

# Ирина Смородова Толкователь снов печорской целительницы Марии Федоровской

Текст предоставлен издательством http://www.litres.ru/pages/biblio\_book/?art=179625 Толкователь снов печорской целительницы Марии Федоровской: АСТ; Москва; 2007 ISBN 978-5-93878-526-7

#### Аннотация

В этой книге печорская потомственная целительница-старообрядка Мария Семеновна Федоровская учит правильно интерпретировать свои сны. Некоторые из них – пустые, они ничего не значат, поэтому не стоит о них и задумываться. Другие сны – вещие, могут сулить «прибыток» (приход денег, удачу, женитьбу, рождение детей, гостей) или «убыток» (денежную потерю, ссору, карьерную неудачу, болезнь, смерть). Но даже вещий сон – всего лишь предупреждение. Можно «помочь» ему сбыться, а можно, наоборот, воспрепятствовать. Вы узнаете из этой книги о том, как различать сны и как с ними «работать». А также найдете в ней уникальную проверенную веками информацию о том, к чему снится та или иная вещь и ситуация, как гадать на сны, как справиться с бессонницей у взрослого и младенца, заговоры, приметы и примеры толкований снов.

# Содержание

Предупреждение	4
Вещий сон	7
Вещие сны. Что это такое. Какие они бывают	8
Сны-видения	8
Сны-гадания	8
Сны-приметы	8
Пустые сны	8
Когда снятся вещие сны	9
Сны в годовом цикле	9
Пятница	9
Другие дни недели	10
Время суток	10
Как повлиять на судьбу при помощи сна	11
Чтобы сон сбылся	11
Чтобы сон не сбылся	11
Как передать сон	12
Обереги сна	12
Запреты на сон	13
Время и место сна	13
Бдения	13
Поза спящего и его одежда	13
Зеркало	14
Запреты, касающиеся спящего	14
Молитвы на сон	15
Сны-видения	16
Истинные и ложные видения	16
Признаки истинного видения. Состояние сновидца	16
Признаки истинного видения. Информация	16
Клады	17
Знаки	18
Видения дьявола	18
Смерть[14]	18
Видения умерших родственников	19
Конец ознакомительного фрагмента.	21

# Ирина Смородова Толкователь снов печорской целительницы Марии Федоровской

# Предупреждение

Новую книгу, составленную по материалам печорской целительницы Марии Семеновны Федоровской, я, как и предыдущие, начинаю с предупреждения.

Эта книга – про сны, которые так или иначе, реже или чаще, но снятся каждому. Вы спросите: зачем же тогда и о чем предупреждать, ведь от предупреждений сны сниться не перестанут? Да сны – и не заговоры, повлиять с их помощью на чужую жизнь почти невозможно. Но... вполне возможно на свою. Сны позволяют узнать, что случится с тобой завтра, в течение года, через десять лет; что ждет твоих близких; что от тебя ждут высшие силы. А знание грядущего, своей судьбы – всегда тяжелый груз! Более того, если человек вступает в диалог со временем, то время ему отвечает: вещие сны снятся все чаще, они провоцируют соответствующие эмоции и поступки и таким образом влияют на судьбу. А это может быть опасно – невежественному сновидцу дьявол специально «подкидывает» вещие сны, чтобы им управлять. Поэтому область сновидений испокон веков относилась к тайным знаниям.

К работе над книгой по снам нас с Марией Семеновной побудило вот что. Слишком много в последнее время выходит книжек с толкованиями снов. В результате любой желающий может с помощью малосведущих подсказчиков истолковать любое свое видение. А потом ходит замороченный. И некому ему открыть глаза на то, что он поддался в очередной раз на дьявольские козни. Мария Семеновна так и говорит: «Конечно, всякие сонники были во все времена. Но раньше-то ими пользовались только люди посвященные. И составляли их тоже не просто чтобы составить, а с пониманием. Сейчас все по-другому стало. Все книжные прилавки трещат от разных сонников. Я вот открыла один и просто оторопела. Там автор пишет: если вам приснился рододендрон, то это к любви. А если традесканция, то к грусти. А кто знает-то, как он выглядит, рододендрон этот? И кто во сне его от традесканции отличит? Вот так народ и дурят. Я уж не говорю про то, что толкования снов там с потолка по большей части взяты. Ко мне приходят иногда женщины, просят беду от них отвести. Я спрашиваю, какая беда-то. А они отвечают, да вот мол сон плохой приснился. Спрашиваю, а с чего взялато, что плохой. А мне говорят: с того, что в книжке так написано. Начинаю спрашивать, все в подробности узнавать, а оказывается, что сон-то пустой снился – про такой забыть надо и не думать. А книжка его вот таким нехорошим образом перетолковала! Вроде кажется, что нет вреда от этого. А если вдуматься – есть, и самый что ни на есть прямой. Человек начинает верить в неприятности грядущие, настраивается на них и сам своим настроем их к себе и притягивает. А есть и другая сторона медали. Хочет человек чего страстно, костьми ложится, чтобы свою мечту исполнить. И тут приснится ему сон, который он возьмет да и истолкует по книжке дурной: мол у тебя и так все в кармане, не суетись, чтобы удачу не вспугнуть, сядь и жди своего счастья. Вот он сядет и ждет, дела свои забросит. А сон-то пустой был! Надо было дальше заниматься своими делами – они бы и выгорели. А так оказывается, что время ушло. И не с кого ответ взять за это. Не писать же жалобы авторам бестолковых книжек? Да и то: они думают, что это они все так хорошо напридумывали и написали. И невдомек им, что рукой их кое-кто другой водил. Тот, который только и смотрит, как бы людям побольше напакостить. Я как увидела это все, сразу поняла, что нужно для людей настоящий сонник сделать. Чтобы люди не обманывались и в заблуждение себя не ввергали».

Но я должна предупредить вас не только о «неправильных» сонниках. Мы вам дадим «правильные» способы толкования снов, наша книга вас в соблазн не введет, ими можно пользоваться без опасений.

И все-таки будьте осторожны. Имейте в виду, что приобщение к тайному знанию – всегда огромная ответственность! Выполняя указание сна или просто ожидая результата, вы не только следуете указанию судьбы, вы, возможно, ее меняете, а значит, меняется и что-то в мире. Думайте всегда, прежде чем принять решение. Ведь вовсе не обязательно каждый раз использовать те возможности, которые перед вами открываются. Если не можете точно сказать себе, к худу или к добру может привести следование прогнозам сна, не следуйте!

Да и вообще-то, как поступать со знаниями, которые перед вами раскрываются, это ваш выбор. Вы можете, прочтя книгу, просто отложить ее в сторону и забыть, можете погрузиться в толкование сновидений, а можете выбрать для себя какой-то промежуточный режим. То есть толковать только те сны, которые кажутся вам почему-то особенно важными и значимыми. И проходить мимо тех, которые представляются несущественными.

Но в любом случае вы не ошибетесь и не окажитесь во власти темных сил, потому что знания Марии Семеновны принадлежат к древней старообрядческой традиции, которая веками разделяла истину и ложь, добро и зло.

Возможно, вам покажется, что некоторые действия, необходимые для того, чтобы сон исполнился, особенно гадания, невозможны для современного городского человека, потому что для них нужны именно деревенские постройки. Да, разумеется, Мария Семеновна рассказывала мне о снах, используя близкие ей реалии. Но вещие сны снятся не только в деревне, надо просто соотнести место действия рассказа Федоровской с собственным домом, например, овин — это место, где хранится хлеб, а ведь он хранится и в вашей городской квартире. Только нельзя забывать, что то, что для гадания нужно сделать своими руками, нужно именно так и сделать, например, если сказано, что хлеб выпекается самостоятельно, то вы можете испечь небольшой коржик из пресной муки.

Мария Семеновна Федоровская учила меня понимать сны, разбирая вместе со мной те рассказы о снах, которые она слышала от людей – к ней нередко обращаются именно для того, чтобы Мария Семеновна объяснила, к чему человеку приснился тот или иной сон. Создавая эту книгу, я последовала ее примеру – проанализировала значение снов на, так сказать, конкретном материале – реальных снах, о которых слышала от людей, которые снились мне самой или тех, которые мы разбирали вместе с Марией Семеновной. Мне кажется, что исключительно так возможно научиться понимать сны, потому что значение сна зависит не только и не столько от знаков, которые обычно расшифровываются в сонниках, а скорее от сочетания этих знаков и от состояния и личности сновидца. Поэтому в книге вы найдете множество примеров – снов, которые имеют «учебное» значение – демонстрируют, какой смысл в данном контексте несет тот или иной знак. Все рассказы подлинны, они записаны либо от самой Марии Семеновны, либо от сновидцев, обращающихся к ней за помощью. Я привела рассказы о снах в том виде, в котором их услышала – если человек рассказывает собственный сон, то и текст в книге – от первого лица, если рассказывается сон другого человека, это тоже указывается.

\* \* \*

Вы сами увидите, что наша книга очень сильно отличается от всех других книг по толкованиям снов. Ее можно даже назвать «учебником» толкования снов. Почему? Потому

что в ней в первую очередь говорится о том, как понять, стоит или не стоит принимать увиденное во сне близко к сердцу; стоит или не стоит пытаться интерпретировать; что сделать, чтобы сон исполнился или, наоборот, не исполнился. Так что мы вам даем самое настоящее сокровенное знание — учим вас, сообразуясь с конкретикой, понимать значение предзнаменований. И поэтому наша книга уникальна.

Мария Семеновна говорит: дело в том, что на самом-то деле настоящие знахари и целители знают, что сны бывают либо «к прибытку», либо «к убытку». «Прибытком» может быть любая удача, начиная от замужества и кончая успехом на экзамене; убытком — смерть, болезнь, финансовая потеря и т. д. Поэтому сопоставляйте то, что вам снится, с тем, что в вашей реальной жизни происходит. Только зная все свои события, реально имеющие место и только намечающиеся, вы сможете правильно разгадать свой сон (или чей-то чужой). В книге вы найдете руководство и примеры, как это все сопоставлять.

Мария Семеновна говорит, что нет никакой нужды и пытаться интерпретировать значение всех подряд виденных во сне предметов. Символическим значением обладает только ограниченное количество вещей, которые можно увидеть во сне. Конечно, занятие увлекательное — припоминать всяких дельфинов и количество лепестков у виденных во сне цветов. Только, по большому счету, абсолютно бессмысленное. Поэтому вы не найдете в книге «расшифровку» всяких экзотических вещей, которые могут привидеться во сне. Мы даем только «правильные», точные символы. А их не так и много. Если найдете где указания на другие, значит, там авторы переписали словарь и придумали к каждому его слову какую-то интерпретацию. Это все к реальному толкованию снов никакого отношения не имеет.

Еще надо точно знать, может ли сон, приснившийся в определенный день, быть вещим (правдивым). В некоторые дни по определению сны приходят только пустые. И нет никакого смысла разгадывать их значение — все равно ничего не исполнится в жизни. В книге поэтому много говорится о том, какие сны считать вещими, а какие — нет; когда может присниться вещий сон; почему даже в ночь, когда могут присниться вещие сны, ваш конкретный сон не всегда будет вещим.

Рассказываем мы и как на сны гадать. Дело это несложное, но очень ответственное, потому что при гадании человек обращается к темным силам. Надо все провести аккуратно, чтобы потом тебя не посчитали должником и не требовали отдать долги. А то бед не оберешься.

Еще в нашей книге есть вам задания на толкования снов. Включили мы их, потому нужно же вас научить со снами разбираться. Их именно разбирать нужно, а не просто слова в книжке и свои ночные образы сопоставлять. Конечно, практики даем вам немного, но зато это вам будет толчок к овладению самой настоящей наукой. Потому что толкование снов – это и искусство, и наука, вместе взятые.

А в Приложении к книге даем вам очень важную информацию о том, что делать, если не только снов никаких не снится, но и вообще сон не идет. Тут обычно дело не обходится без кое-чьей подрывной работы. Мария Семеновна Федоровская научит, как восстановить нормальный сонный цикл у взрослого и ребенка, какие заговоры применить, чего делать, а чего не делать.

Так что читайте, мотайте на ус и учитесь разбираться со своими снами. Дело это благодатное, важное, нужное. Если грамотно пользоваться «правильными» методиками, то можно свою жизнь с помощью прочтения снов в хорошую сторону изменить. В книге представлена вся информация по тому, как это сделать.

#### Вещий сон

Впервые я приехала к Марии Семеновне Федоровской, чтобы подготовить серию статей о ее целительском даре. Вместо статей у нас получилась книга, а мы с Марией Семеновной подружились. Сейчас потомственная печорская целительница для меня — близкий человек, а ее маленькая темная изба, пропитанная запахом трав, стала родной. Но это — сейчас, а первая ночь в доме Марии Семеновны обернулась для меня сущим кошмаром. Во всем виновата я сама. Ложась спать в хозяйской горнице, я вспомнила, как в юности, в фольклорной экспедиции, мы с подружками, засыпая в крестьянской избе, загадывали на суженого, снимая с себя нательный крестик. И сейчас, видно, бес меня попутал — погадать решила. Зачем, спрашивается? Я ведь замужем уже второй раз, дети почти взрослые, а туда же! Но как нашло что-то, хочется погадать, и все! Вот сняла я с себя крестик, загадала, чтобы на новом месте суженый приснился, и уснула тутже, как в яму провалилась. Утром разбудила меня хозяйка, а я сама не своя — все кости ломит, на ногах — синяки, волосы спутаны, лицо горит. А на шее, на простой полотняной ленточке, висит деревянный крестик, какого у меня отродясь не было. Я, конечно, к Марии Семеновне с вопросами, да она не сразу разговорилась.

- Ох, не знаю я, Ирина, как ты будешь книгу писать, людей учить, когда сама дите неразумное.
  - Мария Семеновна, я...
- Да знамо, суженого во сне поглядеть захотела. А какой тебе суженый при живом-то муже! Не девичье твое дело, а туда же!

Мария Семеновна рассказала мне, что, как только пробило полночь (а уснули мы в эту ночь рано, задолго до полуночи), я встала и вышла в сени, громко выкрикнув: «Сейчас, подожди, сейчас открою». Уже и щеколду отворила, да Мария Семеновна набросила мне на шею фамильный крестик, после чего я как обмякла вся, она меня с трудом до кровати дотащила.

- Да что же это было, Господи?! Я с трудом разминала ноющие ноги.
- Да он и был, кого ты звала.
- Суженый?
- Да какой тебе суженый! Твой суженый тебя дома дожидается, а это... И говорить не буду. И к девкам-то, к незамужним, не сам суженый во сне приходит, а нечистый. А уж к тебе! Так и до беды недалеко! Вон и щеколду уже отворила! А увел бы он тебя, так и я бы не помогла.

Если к заговорам я с юности относилась серьезно, то сны и гадания считала сущей безделицей. А теперь на своем опыте убедилась, что это не так. Целую неделю мы с Марией Семеновной провели в долгих беседах. Я тогда многое узнала о заговорах, обрядах и прочем, благодаря чему подготовила первую книгу.

Однако, пока я работала над книгой, меня не оставляла мысль о том, что происходит с человеком во сне, как сновидения могут повлиять на его жизнь. Так возникзамысел сонника. Когда сказала о нем Марии Семеновне, она меня сразу поддержала. Я уже говорила, какона относится ко всякого рода новомодным толкованиям снов. Так что мы с ней в рамках нашего большого проекта стали готовить и сонник тоже, причем как одно из приоритетных изданий (чтобы побыстрее дать людям в руки «правильный» инструмент, пока они совсем не заморочились). Вот так и появилась эта книга, которую мы, как и прочие, сделали с М. С. Федоровской в соавторстве. Перед тем как отправлять текст в типографию, Мария Семеновна, как водится, все внимательно прочитала, поправила неточности и по-старообрядчески перекрестила наш сонник – чтобы приносил людям пользу и спасал от козней окаянного.

#### Вещие сны. Что это такое. Какие они бывают

Вещий сон – сон особенный, и снится он нечасто, хотя увидеть его может любой человек. Увидеть-то может, а вот понять, что увидел, – нет, потому что судьба с человеком прямо говорить не будет, у нее свой язык, и знают его немногие.

Во сне душа покидает тело, но остается связана с ним незримой нитью. Эта нить разматывается постепенно, и душа отлетает все дальше и дальше. Если нить размоталась немного, то и душа пребывает рядом с телом, и сны снятся телесные — что беспокоит, то и приснится. Если же душа отлетела далеко и попала в потусторонний мир, то сон тогда приснится вещий.

Но там, в потустороннем мире, все не так, как здесь, поэтому понять виденное было бы невозможно, если бы судьба не подсказала нам, как это сделать. То, что видит душа в потустороннем мире, преображается для нее в привычные образы, каждый из которых имеет особое значение. Если человек понимает эти значения, то и сон свой поймет. От такого судьба таиться не будет, сама свои тайны раскроет.

Не всегда душа во сне покидает тело. Бывает и так, что сама судьба человеку является. Здесь главное – не ошибиться, не принять ложный или пустой сон за вещий.

Вещие сны сбываются в срок до десяти лет.

Младенец до года видит во сне всю свою дальнейшую жизнь. А если он смеется во сне, то его забавляют ангелы.

#### Сны-видения

Во сне человеку является Иисус Христос, Матерь Божья, святой, умершие или живые, но находящиеся далеко, близкие, а возможно, и нечистый. А еще бывает так, что сам человек во сне навещает своих умерших. Такие видения всегда открывают нечто важное, и понимать их необходимо в первую очередь. Для видений не актуальны время, день, на который они привиделись. Их можно рассказывать или нет, — они все равно истинны, главное — их правильно понять. Если видение открывает человеку то, что ему не нравится, то перестилать белье или смотреть на огонь бессмысленно — видение всегда говорит о том, что неминуемо.

# Сны-гадания

Снятся, если человек загадал что-то перед сном, произнеся для этого специальные слова и/или положив под подушку какой-нибудь предмет. Гадания, как правило, сбываются.

# Сны-приметы

Никогда не сбываются прямо. Для их понимания надо знать язык традиционных символов.

# Пустые сны

Их еще называют «телесными». Никогда не сбываются. Обычно снится то, что человека беспокоит: текущие дела, воспоминания и пр. К пустым снам относятся и кошмары, поэтому не нужно переживать и ждать удара судьбы, если вам приснился кошмарный сон. Отвлекитесь, выпейте воды и спите спокойно дальше.

#### Когда снятся вещие сны

Для того чтобы понять, правдив ли ваш сон, вы должны обратить внимание на то, когда он вам приснился. В году бывают дни и даже недели, когда сбывается почти любой сон, а бывают такие, что и самый, казалось бы, «вещий» сон – на самом деле пустой.

#### Сны в годовом цикле

Самое время вещих снов – святки. Святки – период между Рождеством (7 января) и Крещением (19 января).<sup>1</sup>

В это время к верующим людям приходят их умершие предки («родители»), для них за праздничным рождественским столом (днем 7-го января) надо накрывать специальное место. «Родители»-то и подсказывают во сне судьбу. Поэтому сон, приснившийся в святки, всегда сбывается, только разгадать его нужно правильно.

Святочные дни – праздничные, но в это время человека подстерегает нечистая сила, которая свободно разгуливает по земле, потому что, как объяснила Мария Семеновна, «Исус родился, но еще не крестился».

Вот и гадают девушки в святки на женихов да на судьбу, а нечистый им ответ дает. Врать не врет, правду говорит, да только грех это — нечистого призывать. Он просто так ничего не делает, потом возьмет свое. Поэтому, если кто гадал на святки, то каяться надо.

Не только в святки, в любой праздник может присниться вещий сон, да только сбыться он должен до обеда (до полудня) праздничного дня. Так и говорили в старину: «Праздничный сон – до обеда».

Вещий сон снится на третье число каждого месяца, а на двадцать пятое – сон будет пустым.

#### Пятница

Пятница – особый день, в Пятницу распяли Господа нашего Исуса Христа. Вот и ходит в пятницу по земле матушка Пятница, святая Параскева-мученица, оплакивает Спасителя.

Св. Пятница все больше женщинам помогает, швеям да роженицам, если они ее день соблюдают – не шьют, не вяжут, не стирают в пятницу. И дел никаких в пятницу начинать не нужно – обернутся они неудачей.

На пятницу все сны – верные, каждый может судьбу предсказать. Но особо чтятся 12 Великих пятниц, сны на эти дни – самые точные. Называются эти пятницы «временными».

#### Временные (именные) пятницы

1-я – в первую неделю Великого Поста.

2-я – перед Благовещением (7 апреля).

3-я – на Вербной неделе.

4-я – перед Вознесением.

5-я – перед Троицыным днем.

6-я – перед Рождеством Иоанна Предтечи (7 июня).

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Большинство праздников начинают праздноваться в канун, то есть Рождество – вечером 6-го января и т. п. Святки заканчиваются в полдень 19-го января, когда совершается Водосвятие. Все числа даются по новому стилю, в соответствии с современным Григорианским календарем.

7-я – перед Ильею Пророком (2 августа).

8-я – перед Успением (28 августа).

9-я – перед архангелом Михаилом (19 сентября).

10-я – перед Кузьмою-Демьяном (14 ноября).

11-я – перед Рождеством Христовым (7 января).

12-я – перед Богоявлением (19 января).

Эти двенадцать пятниц называются еще именными оттого, что каждая из них имеет свое название, например пятница Благовещенская, пятница Успенская и т. п.; ко всякой из них приурочивается какое-либо событие из ветхозаветной истории, как, например, о первой пятнице было сказано в древних книгах, что «в первый пяток месяца мартия Адам преступил заповедь Божию, и изгнан бысть из рая» и т. п. Каждой из пятниц приписывается какая-либо особенная благодать, так, например: «Кто будет поститься первую из этих пятниц, тот будет избавлен от внезапныя смерти».

Если человек соблюдает пятницы, то есть постится, воздерживается от работ по хозяйству, то после шестой из 12 пятниц св. Пятница явится ему во сне и откроет половину его будущего; после двенадцатой пятницы она изложит ему все его будущее.

#### Другие дни недели

С воскресенья на понедельник снятся всякие сны, могут присниться вещие, а могут и пустые. С воскресенья на понедельник загадывают на сон.

- \* С понедельника на вторник пустые сны.
- \* Со вторника на среду сны сбываются.
- \* Со среды на четверг пустые сны.
- \* C четверга на пятницу сны сбываются (как правило, в течение трех лет, но могут сбыться и раньше).
  - \* С пятницы на субботу пустые сны.
  - \* С субботы на воскресенье сон может сбыться до обеда.

Однако надо иметь в виду, что сны-видения истинны всегда и что если символы во сне повторяются, то, независимо от дня недели, такие сны – вещие. День, на который приснился сон, – лишь вспомогательное знание.

# Время суток

Дневной сон почти всегда будет пустым (кроме видений), потому что он относится к прошлому.

Во время вечернего или ночного сна душа только начинает отдаляться от тела, поэтому вещие образы сменяются образами телесными. Разобрать такой сон особенно трудно, он нередко оказывается пустым.

Самый верный – утренний сон, потому что душа уже отдалилась от тела, забыла дневные впечатления и видит явления мира горнего.

# Как повлиять на судьбу при помощи сна

Вещие сны предсказывают судьбу, и порой во сне можно увидеть то, чего совсем не хочется. Или наоборот: приснился хороший сон, а был ли он вещим? Человек может воздействовать на свою судьбу, «заставить» сбыться хороший сон или вычеркнуть из жизни то, что предсказано плохим. Все это возможно только в том случае, если вы не гадали – гадания на сон всегда сбываются!

#### Чтобы сон сбылся

Сбываются только те сны, которые вы запомнили. Чтобы запомнить приснившийся сон, кладут под голову камень, а проснувшись, кусают угол подушки и избегают смотреть в окно и на огонь.

Сбываются сновидения, приснившиеся человеку, спящему на правом боку, и не сбываются при положении тела навзничь или ничком.

Если вы хотите, чтобы ваш сон сбылся, о нем нельзя никому рассказывать, по крайней мере, в течение трех суток, а желательно и вообще его утаить.

#### Чтобы сон не сбылся

Дурной сон надо поскорее забыть. Чтобы поскорее забыть сон, нужно:

- \* взять себя за темя;
- \* посмотреть в окно;
- \* посмотреть на «живой» огонь (печка, костер, спички, зажигалка и пр.);
- \* три раза постучать в окно.

Чтобы не сбылся страшный сон, надо перевернуть подушку, вывернуть наизнанку белье и наволочку. $^2$ 

Хорошо также повесить полотно на придорожный крест в дар Боженьке, а на порог положить топор, чтобы отпугнуть нечистую силу.

Плохой сон надо рассказать до полудня как можно большому количеству людей, тогда он не сбудется.

Приснился страшный сон – посидите на лавке, стоящей поперек половиц, и не забудьте схватиться за дерево или за железо со словами: «Куда ночь, туда сон. Как не станет срубленное дерево на пне, чтоб так не стал сон на правде».

Откройте кран с холодной водой и скажите: *«Вода, унеси все мои беды, все мои горести»*.

Откройте дверь, высуньте за порог левую ногу и прикажите сну уйти.

Подойдите к печной трубе, приоткройте заслонку и скажите туда: «Kyда дым, myда и coh».

А поутру всегда говорите: «Хороший сон воскресни, плохой сон тресни». Для того чтобы тяжелый сон не сбылся, его следует рассказать камню.<sup>4</sup>

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Если хочешь присниться человеку, увиденному во сне, надо также быстро перевернуть подушку.

 $<sup>^{3}</sup>$  Можно говорить, обращаясь к любому дыму, например, дыму костра или сигареты.

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> На камень вообще «переводят» опасность: камень кладут между ульями, чтобы об него «ударялся» злой взгляд, кладут перед домом, чтобы болезни оставались на камне, не проникали в дом. При упоминании тяжелой болезни нужно постучать по камню и сказать: «О камень ударило». В заговорах камень, наряду с водой и горой, является местом, куда изгоняют болезнь и нечистую силу. После посещения покойника или встречи с похоронной процессией следует коснуться камня, чтобы на него перешла смерть.

#### Как передать сон

Свой сон можно передать другому человеку в Егорьев день $^5$  до восхода солнца. Для этого надо окликнуть кого-нибудь, дождаться, пока он отзовется, и сказать: «Передаю тебе сон на Егорьев день».

#### Обереги сна

- 1. Если часто снятся дурные сны, то надо положить под подушку или повесить на грудь *шкурку ежа*. Для того чтобы уберечь молодых в первую брачную ночь, у постели надо поставить калач «еж» любой испеченный калач с воткнутыми в него иголками.
- 2. Ловушка снов. Ловушка снов представляет собой ветку ивы, согнутую кругом и обтянутую шерстяной ниткой, на манер паутины. Ее надо подвесить у изголовья. Чем пушистей нитка, тем лучше в ней будут запутываться сны. Ловушка снов исполняет хорошие сны и держит в себе плохие. Ловушку снов следует сжигать после года использования и делать новую.

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> Егорьев день празднуют 6 мая. Это день первого выгона скота в поле на пастбище. Скот всегда выгоняют, независимо от того, какая стоит погода и выросла ли уже трава, потому что святой Егорий (Георгий Победоносец) – покровитель сельскохозяйственных животных и помощник пастухов.

#### Запреты на сон

#### Время и место сна

Нехорошо спать днем. Дневные сны – нехорошие, и сбываются они редко. Но зимойто – ладно, спите, если так уж хочется, а вот с началом весны старайтесь не спать днем.

Дневной сон оказывается «заразным»: он передается другим живым существам. Хозяйке строго запрещается спать днем, пока ее скот находится на пастбище. Это грозит тем, что животные тоже будут спать, а значит, не будут наедаться и вернутся домой голодными, а значит, будут плохо доиться. 6

Сонливость — это как болезнь. Первые признаки этой болезни появляются весной. И особенно хочется спать, когда растет трава. В это время надо особенно остерегаться дневного сна, а то наспите веснуху.  $^{7}$ 

Особенно нехорошо много спать беременным. Если беременная спит больше положенного, то она может отобрать сон у будущего ребенка, и он родится беспокойным.

Нельзя спать также в полдень и на закате.

Нельзя кровать ставить вдоль половиц, потому что вдоль половиц кладут мертвых. Сон будет тяжелым, как у покойника. Также нехорошо спать, если мимо проходит похоронная процессия — сон может перейти в смерть.

Спать надо головой к красному углу, а ногами – к выходу.

#### Бдения

Особенно раннее вставание или бдение в течение всей ночи полезно бывает в некоторые праздники. Тот, кто рано встанет в Чистый Четверг, в будет избавлен от веснухи в течение года, а тот, кто первым пробудится в Рождество, легко и быстро справится с любой работой. В ночь перед Пасхой лучше вообще не спать.

# Поза спящего и его одежда

Нельзя беременной спать на спине. Это грозит тем, что нечистая сила будет давить, душить женщину, подменит плод в животе или может случиться выкидыш, родится больной или мертвый ребенок. Да и вообще женщинам нежелательно спать на спине, а мужчинам – навзничь.

Опасно спать с открытым ртом, так как в человека может вселиться черт или заползти змея. Чтобы уберечься от злых духов, мучающих человека по ночам, нужно ложиться спать на правый бок.

Если вы спите в одежде, в которой днем ходите, то будете часто болеть. А если пояс не развяжете и пуговицы не расстегнете, то ваш ангел хранитель примет вас за сноп и уйдет от вас на всю ночь.

<sup>&</sup>lt;sup>6</sup> Днем нельзя спать тем людям, для которых в это время делается какая-либо работа, иначе она не будет выполнена – сонливость одолеет того, кто ее делает.

 $<sup>^{7}</sup>$  Веснуха и есть болезненная сонливость. «Заболевший» ею все лето будет хотеть спать. Сонливостью также сопровождается порча, сглаз и приворот.

<sup>&</sup>lt;sup>8</sup> Чистый (Великий) Четверг – четверг на Страстной неделе (неделе перед Пасхой). В этот день нужно тщательно прибрать в доме перед праздником и очистить жилье от нечистой силы, окурив его горящим можжевельником. В Чистый Четверг особенно сильны колдуны, поэтому лучше никому ничего не давать, чтобы избежать порчи или приворота.

#### Зеркало

Нельзя пред сном и ночью смотреться в зеркало (как и в воду) — будут сниться дурные сны. Ночью в зеркале можно увидеть также дьявола или смерть (именно дьявола видят девушки, когда в святки гадают с зеркалами). Таким образом возможно навлечь на себя смерть, состариться раньше времени, утратить свою красоту.

#### Запреты, касающиеся спящего

Опасно резко будить крепко спящего человека, переворачивать его во время сна, так как его душа не сможет найти пути назад и человек заболеет падучей, лишится памяти, рассудка и даже умрет.<sup>9</sup>

 $<sup>^{9}</sup>$  На этом же основан и способ распознавания ведьмы: спящую женщину, заподозренную в колдовстве, поворачивают ногами к изголовью и затем ждут, когда на чердаке поднимет шум злой дух.

#### Молитвы на сон

Чтобы нечистый не смущал во сне, а сон приснился верный, существуют специальные молитвы. Любую из них надо прочесть перед сном, если только не вздумали гадать, и тогда приснится сон правильный.

#### молитвы:

- 1. Ложусь я спать под Божью печать, под трои ворота, под четвертый крест. Благослови меня, Христос, на сон грядущий.
- 2. Ангел мой, ляг со мной. Улегся спать под Божью печать, под Господень мост. Благослови, Христос!
  - 3. Ложусь спать

В Божьих горах,

Исус Христос в головах,

Божья Матерь – в ногах,

Ангелы – над головой,

Говорят со мной.

Христос осеняет,

Врагов отгоняет:

Уходите, враги,

От окон, от дверей,

От постели моей.

- 4. Помяни, Господи, царяДавыда и всю кротость его. Крест Свой воздвигни, Господи, и приди ко мне в силе Своей, и спаси меня на Господню ночку во веки веков. Аминь.
- 5. Ангел мой, хранитель мой, встань передо мной с ружьем, с копьем. Перекрести меня правою рукою на сегодняшнюю Господню ночку. Аминь.
- 6. Раннею зарею отгорожусь, ясным месяцем подпережусь <sup>10</sup>, никого не боюсь. Одного Тебя, высшего, живущего на небесех. Спаси и сохрани на сегодняшнюю Господню ночку раба Божьего (имярек). Аминь.

Чтобы проснуться вовремя, нужно помолиться об этом ангелу-хранителю, и он обязательно разбудит.

Еще, чтобы просыпаться в желаемое время, хорошо носить на шее косточку из петушиного крыла или ударить большим пальцем ноги о дно кровати несколько раз, обозначая час, когда нужно проснуться.

15

 $<sup>^{10}</sup>$  То есть заря оказывается сзади человека, а месяц — спереди.

#### Сны-видения

# Истинные и ложные видения

Сны-видения всегда сбываются, только и здесь трудно отличить истинное видение от ложного. Ложное видение посылает человеку дьявол, чтобы сбить его с истинного пути. В таких случаях дьявол является сновидцу, принимая образы святых или умерших родственников.

#### Признаки истинного видения. Состояние сновидца

Сон-видение будет именно видением, а не пустым сном, если явление произошло в состоянии «тонкого сна», то есть сновидец находится между сном и явью, дремлет. А вот будет ли видение истинным, или оно послано нечистым, зависит от того, что сказано во сне.

#### Признаки истинного видения. Информация

Если во сне человеку является святой, Исус Христос или Божья Матерь, то истинность этого видения зависит от того, что Они скажут сновидцу. Если святые предупреждают от греха, то видение истинно.

Одна женщина сделала аборт, а грех-то великий – живую душу сгубить! Она и сделала заклятье отслужить молебен Скорбящей Божьей Матери. Заклятье-то сделала, да все откладывала. Так год и прошел.

Вот сморило ее днем, – и дел-то по хозяйству полно, а сил нет, – прилегла она, да какзадремала. И видит: распахнулось небо, и стоит перед ней Матерь Божья, одежда все переливается, какдрагоценными камнями усыпана, вокруг головки нимб золотом сияет, а личико грозное. Та женщина упала перед Ней на колени, а Матерь Божья и говорит ей: «Теперь поздно молиться, теперь тебя суд судить будет». Поставила перед ней четырех мужчин. И у каждого в руках камень. «Если ты грешна, они тебя убьют». Они кинули и не попали. «Тогда, – говорит, – иди. Ты покаялась, и теперь отслужи молебен». Проснулась женщина вся в слезах, да сразу побежала молебен заказывать.

Святые также являются людям, чтобы указать место, в котором находится икона, где надо построить часовню и т. п. Тогда их указания нужно в точности выполнять.

Снится мне Исус Христос и говорит: «В пятницу я по реке по вашей поплыву, ты меня должна оттуда достать». Ну, я проснулась, а как раз пятница и была, побежала к соседу: «Вань, давай веревку, я Бога нашла, пошли, Бога тянуть будем». Прибежали мы на реку, видим, плывет деревянная такая статуя. Я в воду зашла, веревку зацепила за нее, а Ваня вытянул. Теперь этот Богу меня стоит. 11

Святые могут помочь человеку в случае крайней нужды – во сне подсказать, как избавиться от беды.

<sup>&</sup>lt;sup>11</sup> «Бога» Мария Семеновна Федоровская подарила мне. Это большая (примерно метр) деревянная скульптура Иисуса Христа, изрядно обточенная временем и водой, которая теперь стоит у меня в квартире.

Еще до войны было. Васька наш утерял ценную бумажку. Был уже и к расстрелу учрежден. Он несколько раз проходил той дорогой, где утерял, все искал. Три дня ему всего было дано. На третий день приснился ему старичок, а был это Никола Милостивый, и говорит ему: «Едь туда-то, там подтем кустом лежиттвоя бумажка». Поехал Василий и под тем кустом, что Никола указал, нашел свою бумажку.

А еще раз у нас мужика шибко побили. Побили так, что до деревнито он не дошел, у камня у Федоринского прилег отдышаться, и задремал. Привиделась ему Богородица с Младенцем, а у Младенца одна ноженька голенькая. И говорит Богородица: «Ты помолися, и Я с тобой помолюся». И склонилась так на камушек, лобиком так и коленочками. И он вроде как помолился. А Она ему говорит: «Ты из ключика-то умойся». И исчезла. Он, как проснулся, до ключика-то дополз, умылся, и прошло все. Ключик-то целебный. А на камушке от лобика и ножек Богородицы ямки остались.

Святой сможет являться в виде старичка, как в этом видении (это обычно либо святой Николай, либо Исус Христос), либо в виде старушки (Богородица). Сновидцу часто бывает неизвестно, кто этот старичок. Истинность видения определяется по информации.

Отнялись у меня ноги. Приснилась мне старушка и говорит: «Доченька, ты икону выкинула, а вместо нее картинку поставила в углу». А у меня-то дочка — медик, она говорит: «Мама, ко мне люди ходят за помощью, а ты икону повесила. Вынеси ее, пожалуйста». А я взяла и на воду спустила икону-то. Ну вот, у меня отнялись ручки и ножки, и снится мне старушка и говорит: «Ты вот у одной старушки икону попросишь, у ней есть, но она тебе не даст. А вторая даст тебе только изображение, а третья тебе принесет хорошую икону». А я говорю: «Мне поставить негде». Она говорит: «Ты сделай уголок в Любиной спальне, чтоб никто не видел». И я так и сделала, и точно: я попросила, у одной нашей старушки иконка есть, так она не дала. А вторая дала мне только облик. Я его завернула в целлофан и поставила. А третья принесла настоящую иконку, по сие время стоит. Вот с тех пор я и говорю, что и Бог есть, и черт есть. И руки-ноги прошли, не болели больше. Я двоих ребятишек вырастила дочке.

Если же святой, посетивший сновидца, сообщает ему, что тот ведет праведный образ жизни, человек благородный и мудрый, то это не святой, а дьявол, принявший образ святого для того, чтобы человек возгордился или продолжал жить в грехе. Такой сон посылается человеку, чтобы тот пересмотрел свою жизнь, возможно, в чем-то изменил ее.

# Клады

Во сне человеку может открыться клад. Если клад отлежал в земле, сколько ему положено, то он сам выходит на поверхность и дается людям, да только не каждому.  $^{12}$ 

Мужику сон приснился. Приходит к нему старичок и говорит: «Ты садись в лодку и поезжай в Турово. Там увидишь три сосны, возле них лежит поваленная елка. От этой елки сделай два шага вправо и начинай копать.

<sup>&</sup>lt;sup>12</sup> У каждого клада — свой срок (сколько ему быть сокрытым). Этот срок может определить тот, кто зарывал клад, а может быть, просто судьба у клада такая. И дается клад в руки только тому, кому предназначен либо тем человеком, кто его зарыл, либо собственной судьбой. Когда клад выходит на поверхность, то в этом месте чудится что-то необычное (золотые лошади, золотая девочка и пр.). Во сне клад является в виде старичка, который объясняет сновидцу, где надо искать.

Все, что там найдешь, — это остаток от войны». Так мужик туда поехал, и правда, нашел это место. Начал копать, а оттуда заяцзолотой выскочил. Мужикударил его лопатой, а заяц золотом и рассыпался. Много там было колец всяких, камней драгоценных.

Да только счастья мужику этот клад не принес. Он пить начал сильно, да так и помер от этого через пару лет.

#### Знаки

Бывает и такое, что видится человеку видение, да только не святой, нечистый или умерший, а просто знак. И неважно, на какой день такой сон приснился. Сновидец обычно этот сон забыть не может, и сам знает, к чему этот знак.

Бабушка Наталья наша рассказывала. Война какначалась, видитона сон: в деревне дерутся два петуха, один — белый-белый, а другой — оранжевый с черным. И черный петух белого забивает, ну в кровь его добил! Она и говорит сестре: «Знаешь, Оля, наши все равно победят, я сон видела». А наши тогда все отступали, отступали, до Москвы дошли. И сестра ей все этот сон вспоминала. А как услышали, что немцев бьют, так и поняли, что сон-то сбылся.

#### Видения дьявола

Случается, что нечистый является человеку в собственном образе. Словам его верить нельзя – обманет, а вот его действия могут подсказать многое.

Во время войны это было. Получила одна женщина, ее Зинаидой звали, похоронки на мужа и двух сыновей. Да и помирать собралась. А голод стоял страшный, у нее уж третий день куска хлеба в доме не было, так что, думала Зинаида, смерти ей ждать недолго. Ждала, ждала, а смерть за ней не спешит. Так и решилась Зинаида удавиться — ждать уж сил не осталось. Лежит она на нетопленой печке, думает, как сейчас петлю делать будет.

А пока думала, задремала. И видит: у печки чертенятки маленькие, все в красных рубашонках, с рожками. В ладоши хлопают, смеются – радуются, значит. И поняла Зинаида, что радуются они тому, что удавится она, и служить им пойдет. Как пришла в себя, так и оставила греховные мысли. Сама потом говорила, что назло чертям вешаться не стала – и так им много радости от людского горя.

# Смерть14

Смерть всегда приходит за человеком, когда наступает его срок. Но иногда, если Господь продлевает человеку его век, то можно отговориться от смерти, прогнать ее. Чаще всего смерть приходит в образе женщины, молодой или старой, одетой в белые или черные

<sup>&</sup>lt;sup>13</sup> Согласно традиционным представлениям, самоубийца после смерти служит чертям тягловой лошадью. Черти радуются самоубийству, празднуют его как свадьбу нечестивца.

<sup>&</sup>lt;sup>14</sup> Смерть может являться умирающему не только во сне, но и наяву, и принимать при этом образ как человека (женщины), так и животного (кошки, курицы, утки, свиньи и пр.). Когда она забирает человека с собой, то сначала хватает его за нос, поэтому у умирающего заостряется нос.

одежды. Если Господу угодно, то она разговаривает с умирающим, и тогда у него есть возможность избавиться от нее, разумеется, на время.

Одна женщина болела сильно, с сердцем ей плохо было. А время было – сенокос, страда. Все на сене, а она одна лежит в хате, слабость у нее страшная, жара еще. И задремала. Видит: заходит в дом незнакомая девица, вся в белом, а через плечо коса русая перекинута. Та женщина и спрашивает ее: «Ты кто такая? Зачем пришла?» Девица и сказала, что она – ее смерть и пришла за ней. А та и послала ее матом. В Девица лицо руками закрыла и убежала за дверь. Аженщина поправилась и сейчас здорова, про сердце уж и забыла совсем.

### Видения умерших родственников

Если во сне снится умерший родственник, то, скорее всего, он просит помянуть его. Если такой сон повторяется неоднократно, то надо заказать за покойного поминальный молебен. Веры-то бывают разные, а Бог – один, он молитву, которая от сердца идет, всегда услышит.

Чаще всего умершие являются, если что-то было неправильно сделано в похоронном обряде.

Похоронила одна женщина свою мать, а та стала к ней ходить во сне, все снится и снится, покоя не дает. Да у всех там, где мать-то, головы платками повязаны, а она простоволосая.

И спрашивает ее дочка-то: – Мам, а ты почему без платка?

А та ей и говорит: — А ты, доча, когда обряжала меня по смерти, так платок-то мне и не сменила. Воттеперь тут все в платках, а я одна такая хожу.

- Так что же мне делать?
- А ты пойди в Нежданово, там завтра Кольку Старова хоронить будут, ты у его хозяйки спросись, да платок-то в гроб к нему и положи, он мне передаст. Женщина так и сделала, как ей мать сказала. А та потом только один раз и приснилась, за платок благодарила.

Та женщина, когда мать хоронила, побоялась на ней платок сменить, а ведь покойника во все свежее одевать надо. Да и нельзя кровным родственникам своих обряжать, нехорошо это.

Если во сне умерший просит есть или жалуется на голод, то его надо помянуть, да подать милостыню так, чтобы об этом никто не знал.

Умершие приходят повидаться с родными в поминальные дни. И если их живые родственники помянули их неправильно, то они являются им во сне, сообщают об этом.

Спешила наша Варвара на кладбище в радуницу, чтобы мать помянуть вовремя, к двенадцатому часу. А потом снится ей сон: мать является ей и говорит: «Доченька ты моя, ты пришла поздно. Мы и повидаться с тобой не успели. А еще ты не ходи больше той дорогой, которой не дозволено. Ты шла по берегу, по тропинке, потом бором, а меня по другой дороге везли. Я

<sup>&</sup>lt;sup>15</sup> Матерную брань не любит не только смерть. Ее не выносят домовые, леший. Если матом ругаться в доме, то добра не будет – домовой будет всячески вредить хозяевам. За матерную брань в лесу леший может завести человека так, что тот и не выберется. Но чертей матом можно прогнать, как и смерть. Матерная брань – один из самых тяжких грехов, потому что, ругаясь матом, человек проклинает Мать Пресвятую Богородицу, родную мать и мать сыру землю. Если мать матершинника умерла, то она страдает на том свете.

тебя на ней и встречала. Я тебя пошла встречать по той дороге, и мы с тобой разошлись. Когда я вернулась, ты уже уходила. Так и не повидались толком».

Умершие родственники порой являются своим близким, чтобы помочь им советом.

Мужик один рассказывал: «Была у меня бабушка, и я ее очень любил, и она меня тоже — в общем, хорошие отношения были; ну, и она умерла, когда старенькая стала. Прошло некоторое время, вдругя вижу сон: моя бабушка, как будто портрет нарисован, на стене висит, и говорит: "Переходи на другую работу". Я проснулся, думаю: "К чему бы это?", но мысль както засела в голове. Через день-два встретил старого приятеля, и он так, между прочим, сказал, что у них на работе требуется сотрудник как раз по моей специальности. Если бы не этот сон, то я не стал бы дергаться, а так — сразу перешел, и все. На старой работе все удивились, что я отнихушел без всякой причины, а буквально через месяц там обнаружилось, что кто-то проворовался, и такое началось!»

Нельзя долго плакать и тосковать по покойнику – грех это. Не мы свою судьбу выбираем, не нам ее и судить. Да и покойнику плохо натом свете от ваших слез, мучается он сильно.

У нас в Жалуеве жили две сестры, и одна их них померла (они обе уже старые были). Другая по ней сильно плакала. И вот снится ей покойная сестра и говорит: «Не надо, сестра, так плакать. На том свете сильно плохо, когда так плачут, я там вся мокрая хожу». 16

Одна баба шибко по мужу убивалась. И вот легла спать она, а мы чегото не легли. И видим: к ее дому метелка огненная летит, и в трубу искрами рассыпалась. Утром спрашиваем: «Чего было-то?». А она и говорит, что к ней ночью муж-покойник приходил, спал с ней. Потом ее к знахарке водили отделывать, обошлось, но болела она сильно.

20

<sup>&</sup>lt;sup>16</sup> Если долго тосковать по умершему мужу, то вдове во сне будет являться змей, который принимает облик покойного. Таким образом дьявол хочет довести несчастную до самоубийства.

# Конец ознакомительного фрагмента.

Текст предоставлен ООО «ЛитРес».

Прочитайте эту книгу целиком, купив полную легальную версию на ЛитРес.

Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal, WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам способом.